

Постановление
Законодательного
собрания
Ленинградской области.

Деревня сегодня.

Библиотека и читатели.

Нагининская находка.

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,

21 июля

№ 107

(13407)

Цена свободная

Отличный отдых

Традиционно в нашем районе уделяется много внимания организации летнего отдыха детей. И нынче работают 28 оздоровительных учреждений, в которых за лето отдохнут более 3 тысяч детей.

7 июля в городе работала областная межведомственная комиссия. Она сумела ознакомиться со всеми формами летних лагерей: члены комиссии побывали и в загородном лагере "Салют", и в городских лагерях, действующих на базе детсадов № 7 и № 11, ДК АО "Завод "Сланцы", подросткового клуба "Дружба". Посмотрели также профильные лагеря: археологический, экологический, спортивный, ремесленно-краеведческий в Загриеской школе. Ознакомились и с организацией отдыха детей из малообеспеченных семей в комплексном центре социального обслуживания. Посетила комиссия и Дом детского творчества, где работает методический центр по организации летнего отдыха детей. А в конце дня в детсаде № 5 состоялось заседание комиссии, которое вел вице-губернатор области А. В. Воронцов. Присутствовали представители всех районных служб, отвечающих за организацию летнего отдыха, а также первый заместитель главы администрации МО "Сланцевский район" А. Г. Парамоненко.

(Продолжение на стр. 2)

«ГОРЯЧИЙ
ТЕЛЕФОН»
2-17-85

с 16 до 17 часов

"Почему отменены некоторые рейсы по маршруту № 1-а и какие именно?"

В пассажирском автопредприятии редакции сообщили, что по просьбе руководства АО "Ленинградсланец" в июле по понедельникам отменены следующие рейсы:

по маршруту № 1-а от АТП – 9.17, 9.28, 18.21, 18.40, 20.50, 21.32, 22.17 и соответствующие обратные рейсы (плюс 20 минут к времени отправления указанных);

по маршруту № 3 от площади Ленина – 17.45, 18.25 и от завода "Сланцы" – 17.55, 18.37.

"Моя дочь нигде не работает и не работала. Она родила второго ребенка, находясь в декретном отпуске. Пособие на рождение первого ребенка выплатили органы социальной защиты, а пособие на второго ребенка отказываются выплачивать. Почему? Муж у

нее – частный предприниматель".

Отвечает консультант регионального отделения фонда социального страхования А. В. Залужская:

– Существует положение "О порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей". Оно утверждено постановлением Правительства РФ от 4 сентября 1995 года. В соответствии с этим Положением пособие при рождении ребенка назначается одному из родителей или лицу, его заменяющему, по месту работы (службы, учебы), а если родители или лицо, заменяющее их, не работает (не служит, не учится), то пособие выплачивается органами социальной защиты по месту жительства ребенка.

То есть, за счет средств фонда мы выплачиваем пособие, если родители работают. Для этого они должны предоставить по месту работы справку о рождении ребенка, выданную отделом ЗАГС, и заявление. Если родители не работают, то они дополнительного должны представить в органы социальной защиты трудовую книжку с записью о последнем месте работы.



Короткой строкой

На 1 июля в отделе занятости населения зарегистрированы в качестве безработных 1288 жителей города и района. За 2 месяца число безработных сократилось более чем на 300 человек.

В текущем году земли сельскохозяйственного назначения увеличились на 1695 гектаров за счет перевода земель населенных пунктов, земель промышленности и земель запаса.

По данным комитета по сельскому хозяйству правительства области, наш район попал в десятку лучших среди 17 районов области по заготовке кормов в расчете на одну условную голову крупного рогатого скота.

В области несколько дней работала агитационная группа центрального аппарата ЛДПР. За день ее работы в Сланцах 9 июля в партию вступили 204 человека.

Дошла очередь и до ул. Баранова

Большой объем плановых работ предстоит выполнить за летние месяцы коллективу АО "Вика", специализирующемуся на ремонте городских дорог. Входит в него и дорога на улице Баранова, где на площади 2300 кв. м. требуется не только укладка нового слоя асфальта, но и съем старого покрытия.

Именно этим и занята сейчас бригада дорожных рабочих, руководит которой старший мастер К.

А. Беляева. Как объяснила Клавдия Андреевна, им очень важно привести в надлежащий вид это дорожное полотно до дождей, ибо при такой погоде и при таком состоянии покрытия дождевая вода потоком стекает в подвалы близрасположенных жилых домов, квартиросъемщики которых постоянно бывают тревогу.

Прежде чем приступить к подсыпке щебнем и укладке асфальта, пришлось провести геодезические работы, в ходе которых и выяснилось, на каких участках какой нужен уровень асфальтового покрытия.

Хорошее подспорье

Чем труднее становится жить, тем острее проявляется интерес у сланцевчан к своему подворью. Не только в деревнях, но и в черте города многие уже обзавелись хрущками, буренками и курами-несушками.

Всего в нашем районе на 1 июля текущего года в личных подсобных хозяйствах граждан, по данным статистического управления, содержится 807 коров, 1354 головы овец и коз, 916 свиней и 6834 птицы.

Что и говорить, хорошее подспорье в деле обеспечения прежде всего своих семей, а также и сограждан, продуктами питания.

Подготовила
А. БЕДОВА.

Помощь

Санкт-Петербургская фирма "Овен" неоднократно поставляла стиральный порошок, мыло, чистящие средства в районную организацию общества инвалидов. Вся продукция продавалась инвалидам по сниженным ценам. Продано более 3 тонн стирального порошка, более 300 килограммов хозяйственного мыла, 200 кусков мыла, а также более 300 баночек чистящего средства.

Сейчас в обществе инвалидов ожидают поступление гуманитарной помощи – одежду.

Подборку подготовила Т. КРЫЛОВА

В мире информации

* 602 пожара полыхают в лесах России, за истекшие сутки возникло 249 новых очагов. С начала пожароопасного сезона в лесах России зарегистрировано 19646 пожаров, то есть значительно больше, чем в прошлом году. Выгорело в общей сложности 537580 гектаров.

Тело Ленина: что делать?

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения, более половины опрошенных россиян – 55 процентов – считают, что тело Ленина необходимо захоронить, 39 процентов респондентов придерживаются противоположной точки зрения – оставить в Мавзолее, 6 процентов пока не определили свое мнение по этому вопросу.

«02» сообщает:

ПРОДАЛИ ВСЕ, ЧТО СМОГЛИ

15 июля в ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила о том, что в период с 20 июня по 14 июля в ее отсутствие сын совместно со своими знакомыми продал принадлежащие хозяйке ковер, палас, пылесос, холодильник, кухонный пепел и отрез ткани. Вырученные деньги они пропали.

ОГРАБИЛ ПЕНСИОНЕРКУ

14 июля около 11 часов у сбербанка (ул. Кирова, 30) неизвестный мужчина вырвал из рук пенсионерки сумку, в которой находились документы и деньги в сумме одной тысячи рублей. Возбуждено уголовное дело. По подозрению в совершении преступления задержан гр. П., 48 лет. Похищенное возвращено потерпевшей.

КРАЖА В МАГАЗИНЕ

14 июля около 22 часов к сотрудникам милиции обратилась продавец магазина "Березка". Она сообщила о том, что неизвестный мужчина украл с прилавка бананы и огурцы. Нарядом отдела вневедомственной охраны задержал похитителя, украденное у него изъято.

«О ходе выполнения постановления Законодательного собрания Ленинградской области от 12 мая 1999 года номер 118»

от 6 ИЮЛЯ 1999 ГОДА

№ 172

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Законодательного собрания Ленинградской области

Рассмотрев письменную информацию исполняющего обязанности губернатора Ленинградской области В. П. Сердюкова о ходе выполнения постановления Законодательного собрания Ленинградской области от 12 мая 1999 года № 118, признавшим ситуацию, сложившуюся в социальной сфере Ленинградской области, критической и предложившим Правительству Ленинградской области в течение 2 квартала 1999 года погасить задолженность по защищенным статьям, определенным п.п. г), е), ж), м) статьи 34 областного закона "Об областном бюджете Ленинградской области на 1999 год", Законодательное собрание Ленинградской области постановляет:

1. Признать необоснованным неисполнение Правительством Ленинградской области областных законов "Об областном бюджете Ленинградской области на 1998 год" от 18 декабря 1997 года № 58-оз и «Об областном бюджете Ленинградской области на 1999 год» от 30 марта 1999 года № 25-оз в части финансирования отдельных защищенных статей расходов областных бюджетов в сфере социальной политики и здравоохранения и постановления Законодательного собрания Ленинградской области от 12 мая 1999 года № 118 "О ходе выполнения постановления Законодательного собрания Ленинградской области" от 28 апреля 1998 года № 81 и от 11 марта 1999 года № 52.

2. Предложить прокуратуре Ленинградской области в соответствии с Федеральным законом "О прокуратуре Российской Федерации" рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц Правительства Ленинградской области, виновных в неисполнении указанных нормативных правовых актов Ленинградской области.

3. Обратиться к главному судебному приставу Ленинградской области А. А. Гончаренко с просьбой рассмотреть вопрос об изменении очередности взыскания при предоставлении гражданами судебных приказов на взыскание детских пособий.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя председателя Законодательного собрания Ленинградской области Г. Г. Самсоненко и заместителя председателя постоянной комиссии по здравоохранению и социальной политике П. Д. Грайзмана.

5. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

В.КЛИМОВ

председатель Законодательного собрания.

ПОДНИМЕМ РЕГИОНЫ-

ПОДНИМЕМ РОССИЮ

Среди важнейших задач, которые стоят сегодня перед Россией, две имеют фундаментальное значение, потому что в конечном счете от них зависит решение всех остальных наших проблем. Речь идет о создании стабильно работающей современной экономики и об укреплении нашей Федерации. Обе эти задачи тесно переплетены: экономика всегда объединяла людей и даже целые государства, а сильное государство с оптимальными административным устройством – это политический инструмент и защита экономики. Отсутствие взаимного экономического интереса, равно как и эффективной государственности, всегда и везде отрицательно оказывается на жизнедеятельности людей, провоцирует конфликты и усложняет их разрешение.

Сегодня мы переживаем ситуацию, когда в поисках защиты от небывалого кризиса, подталкиваемая недальновидными политиками и зарубежными "доброжелателями", Россия может, как в недавнем прошлом СССР, постепенно "расплыться" и прекратить свое существование как единое государство. Когда реакцией на политическое и экономическое ослабление федерального центра, его неспособности эффективно выполнять свои функции и обязанности перед регионами становится сепаратизм в той или иной форме. Когда не только открыто ведутся разговоры о трансформации федеративного российского государства в конфедерацию, то есть союз независимых самостоятельных государств, но и предпринимаются активные действия для реализации проектов создания конфедерации народов Северного Кавказа, конфедерации народов Севера и т. п.

Не случайно в нынешнем ежегодном послании Президента "Россия на рубеже веков" особый акцент сделан на угрозу регионального сепаратизма и необходимость жестко пресекать его

проявления. А это разнообразные попытки введения торговых барьеров, пересмотря итогов приватизации, перевода в управление регионов объектов федеральной собственности, принятие региональными властями решений, прямо разрушающих единство

и существования России и ее кровеносная система. Можно сказать больше, учитывая остроту стоящих социально-экономических, научно-технических и внешнеполитических задач России и ее положение в мире.

Например, совершен очевидно, что выход из кризиса, экономический рост невозможны без активной промышленной и сельскохозяйственной политики, всемерной поддержки отечественного производства и стимулирования научно-технического прогресса. Но для этого мало одного желания и политической воли. Нужны немалые, в том числе финансовые ресурсы, крупные капиталовложения. Где их взять? Вновь делать ставку на иностранные кредиты было бы верхом безрассудства. В то же время у нас имеются колоссальные внутренние ресурсы, составляющие, по расчетам специалистов, около 150 млрд долларов. Это во много раз превышает все традиционные, выделяемые нам международными валютными организациями. Один из таких внутренних резервов следует искать во взаимодействии регионов, в мобилизации внутренних усилий, в наведении порядка в собственном доме.

В условиях экономического, в частности, бюджетного кризиса, самостоятельные попытки

отдельных регионов создать условия для экономической стабилизации и дальнейшего роста путем формирования благоприятной инвестиционной среды недостаточно эффективны. Для потенциальных инвесторов важны не только внутримежрегиональные экономические условия и законы, но и обстановка в соседних регионах, и положение России в целом. Следовательно, необходим совместный межрегиональный поиск инвестиционных источников и резервов, совместные проекты, поддержанные центром. Необходимо на качественно новом уровне укреплять межрегиональные связи, создать свою межрегиональную систему управления социально-экономическими процессами, которая дополняла бы соответствующие усилия центра. Очень важен общественный контроль за эффективностью процесса создания и развития межрегиональных связей, степени влияния регионов на политику федеральных властей.

Думаю, что межрегиональная экономическая интеграция может вестись по следующим основным направлениям: создание межрегиональных инвестиционных программ и условий, надежно гарантирующих средства, направляемые на их финансирование, совершенствование регионального законодательства в плане обеспечения регионам равных экономических условий (унификация законодательства); взаимообмен социально-экономической информацией; разработка единой политики регионов в отношениях с федеральным центром; организация общественной поддержки процессам укрепления межрегиональных связей.

Такая работа активно ведется созданным мною и моими единомышленниками общественным движением "За новый регион". Мы уверены, что поединок из кризиса не выбрать. Выжить можно только вместе, помогая друг другу возрождать свою малую родину, а вместе с тем и всю Россию. Поднимем регионы – поднимем Россию!

Дамир ШАДАЕВ

Отличный отдых

(Начало на стр 1.)

Начальник городского отдела образования Н. Н. Цухлова, выступая, подчеркнула, что в районе сложилась определенная система летнего отдыха детей. Растет число оздоровительных учреждений и количество отдыхающих в них детей. Подготовка к лету начинается с осени, и все службы работают в тесном контакте, спланировано. Это позволяет создать хорошие условия для отдыха, оздоровления детей, для труда и отдыха для трудных подростков. Работает лагерь труда и отдыха для трудных подростков, что способствует профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. 600 детей из социально незащищенных семей отдохнут в течение лета по бесплатным путевкам.

"Мы рассматриваем лето как продолжение учебно-воспитательной работы, – отметила Наталья Николаевна. – Дети в лагерях отдыха не только набираются сил, укрепляют здоровье, но и получают новые знания, реализуют свои интересы – везде работают различные кружки. Ребята отдохивают полноценно и интересно".



Члены межведомственной областной комиссии были единодушны в оценке увиденного: летний отдых детей в нашем районе организован отлично. Они отметили, что эффективно используется для лагерей отдыха база дошкольных учреждений – здесь прекрасные условия. А организация питания на базе этих учреждений позволила избежать торговых наценок – все отпущенные средства используются только на продукты питания. Это, как подчеркнула председатель областного комитета общего и профессио-

нального образования З. Г. Найденова, комиссия увидела впервые, хотя уже побывала в пяти муниципальных образованиях. И питание детей получают разнообразное и калорийное. В летних лагерях работают только педагоги.

"В районе проведена громадная работа по организации летнего отдыха детей, – отметила З. Г. Найденова. – И в первую очередь отделом образования. Мы даем высокую, отличную оценку этой работе, опыт района будет обобщен и рекомендован к рас-

пространению в других муниципальных образованиях. В Сланцах создан культ детства: администрация района сумела выделить из местного бюджета на летний отдых детей более 700 тысяч рублей. Очень эффективно работает районная межведомственная комиссия, что позволяет оперативно решать все вопросы. Я уезжаю из Сланцев с чувством большой гордости за систему образования".

Итоги обсуждения подвел вице-губернатор области А. В. Воронцов. Он поблагодарил всех – руководство района, и городского отдела образования, и других служб – за ответственную, творческую работу.

"Опыт Сланцев достоин подражания, – отметил А. В. Воронцов. – Высокая оценка, данная комиссией, вполне заслужена. Все, что увидели, понравилось. Большое впечатление произвел экологический лагерь в школе № 12: школьники пишут рефераты на уровне студентов, очень эрудированы и любознательны. А какая красавица Загривская школа, какой там замечательный музей! И ремесленно-краеведческий лагерь работает отлично. В Сланцах прекрасные педагоги, и они еще не раз порадуют нас и удивят".

Т.КРЫЛОВА.

У КАЖДОЙ ДЕРЕВНИ - СВОЕ ЛИЦО

Судя по тому, что уже в 1480 году деревня эта попала в перечень населенных пунктов, в которых по указу царя Ивана III проводилась перепись населения, ей уже больше 500 лет. А точнее сколько, узнать уже не у кого. Как некому поведать и о том, что она представляла собой в то время.

Зато, к счастью, есть еще среди живых те, кто помнят дооценную Чудскую Гору. По их воспоминаниям, то было компактное селение с полусотней добротных кирпичных домов, поставленных на основательных, сделанных не на десятилетия, а на века каменных фундаментах. Они-то и достались, если можно так сказать, по наследству от построивших их предпримчивых хозяев, попавших в послереволюционные годы в разряд кулаков, колхозу "Золотой колос".

— Были в деревне и коровник с курятником, и свинарник с овчарней (так называли двор, где содержались овцы), и даже молокозавод свой имелся, — вспоминает З. Г. Цветкова, единственная из всех сегодняшних жителей этой деревни, кто может по праву назвать ее своей малой родиной. Именно здесь, в просторном кирпичном доме, родилась 73 года назад девочка Зина и с тех пор не покидала его. Не покинула

родные места и в те годы, когда ей с матерью и односельчанами пришлось прятаться от немцев, мобилизующих молодежь в Германию, в окопах, обустроенных в ближайшем лесочке.

Война оставила на месте бывшей красивой и зажиточной деревни пепелище. Ничего не осталось от ферм и молокозавода. Ни-

чего, кроме руин, не осталось и от Зинаидиного дома. Дома Александровых. И началась восстановительная работа без техники, без нужных инструментов, без мужиков — только женскими руками да огромным желанием вернуть деревне былую славу.

Увы, не вышло. Лишь с полдюжины домов удалось отстроить заново на старых фундаментах колхозу "Золотой колос", присоединенному в 1961 году к совхозу "Старопольский". Повезло и зданию бывшего молокозавода. И сегодня оно манит к себе взор любого, кто впервые попадает в эти края. Такое же большое, как и прежде, выполненное из красного прочного

кирпича, оно вполне может сойти за старый купеческий дом. Только живут в нем вовсе не купцы, а рядовые советских времен граждане, ныне заслуженные пенсионеры. В одной половине — Г. С. Титов со своим семейством, в другой —

щие в основном дачникам. Только не тем дачникам, которые с утра до вечера лежат брюшком кверху под палящими лучами яркого солнца, а тем, которые, как и местные жители, с утра до вечера в хлопотах крестьянских. Сажают, полют, поливают, варят, солят... Словом, труждаться, что бы

без оглядки на американского фермера прокормить себя и своих городских сородичей.

Но уж если мы заикнулись о заграничных фермерах, то, пожалуй, самое подходящее в ремя

вспомнить и о местных. Правда, у нас их именуют проще — главами крестьянских хозяйств. Их тут двое — Т. А. Чака и Т. А. Цветкова. И ничего, что женщины. У иного мужика нет той хватки, какая есть у этих напористых, увлеченных делом представительниц слабого пола.

Это именно мимо их "центральных усадеб" не может пройти ни один из прохожих. Уж очень основательно обустраиваются их владелицы. Достраивающиеся светлые двухэтажные дома с красивыми дорогими занавесками на больших окнах, вместительные гаражи, заполненные всевозможной техникой, просторные поля, благоухающие поспевающими овощами, — все это

свидетельствует о том, что обосновываются хозяева здесь надолго. А стало быть, есть и будущее у этого старого села. Ведь в каждой из этих семей взрослеют дети. Скажем, у супругов Татьяны Александровны и Бориса Васильевича Цветковых два сына. Старший Миша, прославившийся когда-то своими победами на Всесоюзных школьных тематических олимпиадах, только что окончил второй курс Государственного университета, где учится на юриста. Младший Андрей подал заявление в Выскатское училище. Он уже и сегодня не отходит от отца. И на поле с ним, и в мастерских.

Не чурается крестьянского труда и будущий представитель интеллигенции. Едва переступил порог нового дома, приехав из С-Петербурга на каникулы, поел — и в поле, на прополку овощей. А ведь мог бы и с компьютером пообщаться или видик покрутить, или любимые музыкальные записи послушать. Только как же он может позволить себе это, если обе бабушки — бабушка Зина и бабушка Валя, продавшая квартиру в Валдае и перебравшаяся к дочери в помощницы, и дедушка Вася, и мама с папой, и даже младший братишко — в трудах праведных. Нет, в правилах это ни у кого из членов этой трудолюбивой семьи, на коих стоит и будет всегда стоять наше село.

А. БЕДОВА.

Д. Чудская Гора

В. А. Боголюбов

со своим. Оба являются собой рачительных хозяев, о чем свидетельствуют и заполненные живностью скотные дворы.

Такой же добротный кирпичный дом стоит и на другом краю деревни. Половину его как раз и занимает Зинаида Григорьевна, теперь уже не Александрова, а Цветкова, со своим суженым-реженым Василием Павловичем, с которым идут по жизни рука об руку вот уже 46 лет.

А разделяют эти два особо приметных старинных дома постройки разного калибра и архитектурного стиля, принадлежа-

ТВОРЧЕСТВО ПЛЮС МОБИЛЬНОСТЬ

Сланцевская централизованная библиотечная система включает в себя объединенную районную библиотеку и филиалы — городской, два детских, 12 сельских. Также имеется нестационарная сеть (69 точек). О том, как библиотечным работникам в столь трудной экономической ситуации удается решать возникающие проблемы, мы беседуем с заведующей ОРБ Т. А. ПАВЛОВОЙ.

— Тамара Арнольдовна, известно, что основой работы библиотек является ее информационно-библиографические ресурсы, то есть книжный фонд и фонд периодических изданий. Несмотря на нехватку средств, вы все-таки приобретаете много литературы. За счет чего?

— По сравнению с предыдущими годами, когда среднегодовые поступления составляли 24000 экземпляров, мы сейчас получаем литературы в 3-4 раза меньше. На приобретение и подписку выделяются бюджетные средства. Но, к сожалению, финансирование идет неравномерно. Были месяцы, когда библиотеки оставались без газет и журналов. В феврале, апреле, мае текущего года тоже не смогли подписать на периодику, поэтому для ОРБ приобретали газеты в киосках за наличные. Если бы нам выделили деньги на эти цели раньше, то можно было бы подписать по льготной цене, что, бесспорно, более выгодно.

Обеспечивает литературой нас и фонд "Сороса". По первому этапу проекта книги уже начали поступать. Это редкие, уникальные издания. Но для того, чтобы мы попали во второй этап проекта, понадобится 15 тысяч рублей. Такую возможность никак нельзя упускать, так как это единственный путь покупки книг дешевле их рыночной стоимости.

А еще в нынешнем году во многих регионах России проходят акции

по сбору книг. Мы тоже обратились к жителям города, объявив акцию "Дарение", в ходе которой получено свыше 2000 книг.

— Есть ли у вас возможность самим зарабатывать деньги на нужды библиотеки?

— Есть. Но это совсем небольшие средства. Мы открыли платный абонемент. Выдаем детективы и женские романы за плату, а на вырученные деньги приобретаем литературу развлекательного характера, так как на нее большой спрос.

— Многим читателям нравится "Ночной абонемент". Он тоже платный?

— Да. Это платная выдача книг из читального зала на вечер и на выходной день.

— Тамара Арнольдовна, в последнее время у вас появилось много изданий по экологии, естественным наукам. Это что, веяние времени?

— Наши читатели стали запрашивать литературу по этим темам. Сама жизнь продиктовала это. К сожалению, у нас образовался "провал", но мы быстро сориентировались и ликвидировали его. Мы обратились за помощью в администрацию и комитет по охране природы. Было выделено 5000 рублей. На эту сумму мы и приобрели необходимую литературу.

Сильная сторона нашей работы — это отложенный справочно-библиографический аппарат. В любой момент ра-



ботники библиотеки могут отыскать нужную информацию в массиве фонда книг и периодики... За этим стоит многолетний, кропотливый труд библиографической службы. Но как бы ни были опытны специалисты, сегодня этого уже мало. Требование времени — компьютеризация, которая расширит информационные возможности библиотеки и ее пользователей. Эта проблема назревала давно, но сейчас мы подошли к тому рубежу, когда откладывать больше нельзя, иначе наше отставание от современного уровня работы будет вопиющим. Согласитесь, что вести учет книжного фонда, состоящего из 367000 экземпляров единиц хранения, с помощью

техники будет куда легче.

— Тамара Арнольдовна, одно из приоритетных направлений в работе библиотек — краеведение. Расскажите об этом.

— Мы ставим перед собой задачу сбора, обработки и сохранения знаний о крае. Разыскиваем исторические материалы, по крупицам собираем сведения о земле Сланцевской. В последнее время появилась возможность копировать книги, статьи, и теперь в библиотеке есть уникальные редкие издания, даже есть газета "Ударник сланца" за 1935 год. Это обязательно будет востребовано в будущем.

— И еще. В систему ОРБ, как мы уже упоминали в начале разговора, входят филиалы, среди которых есть сельские. Все помещения старые, их необходимо держать в тепле, чистоте и т. д. Кто вам помогает в этом?

— Вопрос о ремонте и содержании помещений очень важный, он тоже упирается в финансовую сторону. Отрадно, что на этот год утверждены кре-

диты на ремонт библиотек в Лучках. Все, что касается сельских филиалов, представляет более неразрешимую проблему, ведь за этими помещениями должны быть в первую очередь следить волостные администрации, должны выделять деньги на ремонт, отопление. А получается так, что некоторым филиалам и лампочек не на что купить, не говоря уже об остальном. Вот, к примеру, в деревне Ложково в библиотеке два года не могут отремонтировать полы, в Попковой Горе нужно сложить печи, подключить электричество. Пока в администрациях волостей не поймут, что библиотеки — это очаги культуры, серьезных проблем не решить.

— Нашу беседу хочется закончить все-таки на оптимистичной ноте.

— Да, плакаться по поводу проблем можно долго и бесконечно, если ничего не делать и не предпринимать. Надо отметить, что наш коллектив успешно преодолевает трудности, в нужный момент мы всегда умеем сконцентрировать силы и сделать то, что задумали. На снимках вы видите коллектив библиотеки и в литературной гостиной.

В ГОРДЕЕВА.

Интересная находка

В 1895 году в деревне Нагинщина был найден уникальный клад из 1018 серебряных монет тысячелетней давности. Он состоял из западноевропейских денариев, ходивших в то время повсеместно. Однако одна монета была так называемое Ярославово се-ребро. Она предназначалась для оплаты наемников-балтийцев, варягов. В настоящее время найдено всего 7 штук подобных раритетов. Шесть из них в Германии, Швеции, Норвегии и Эстонии. В домонгольский период только три князя осуществляли чеканку отчих денег – Владимир и Святополк в Киеве, Ярослав Мудрый в Новгороде.

До войны находка хранилась в коллекции П. И. Резвого (Тарту). Впоследствии следы ее затерялись. Информация имеется в отделе нумизматики Государственного Эрмитажа (фонд Н.

П. Бауэра). Уникум входит во все уважаемые исследования по нумизматике.

Сланцевских кладов той поры известно несколько. Клад в Ложголово из 88 монет, найденный в 1948 году гр. Ивановой, датируется 1040 годом. Клад в Кулиной Горе, найденный в 1897 году, содержал 13 монет XI века. Еще один клад из Нагинщины, найденный в советское время, передан в Эрмитаж. Некоторые монеты находятся в частных коллекциях и в краеведческом музее города. Находили деньги X-XI веков в курганах: в Кулиной Горе – 5 штук, в Патреевой Горе – 1 штука, в Гусевой Горе – 1 штука. В Кингисеппском районе подобных находок не было.

Нагинщанская находка – монета грубой работы, очевидно, западноевропейской. Она измыслена Ярославом в пику отцу. После него насту-



пил так называемый безмнетный период – прекратилось поступление сырья, арабского серебра. Это самая выдающаяся монета, найденная на нашей земле. Вес ее составил 1,49 грамма, диаметр – 24 мм (на снимке). На лицевой стороне изображен Святой Георгий Победоносец, покровитель самого князя. На обороте – древний княжеский знак Рюриковичей в виде трезубца. Очевидно, Ярослав, в

крещении Георгий, был проводником христианства в нашей местности. Новые данные свидетельствуют об этом из материалов Пскова и Тарту (Юрьева). Это период 1030 года. Не случаен у нас культ Георгия в приходах Ложголово, Старополья и Рудно. Публикуемый снимок Ярославова серебра – аналог нагинщинского раритета.

В. БУДЬКО,
художник.

КАЧЕСТВО СВЯЗИ БУДЕТ ЛУЧШЕ

Нагрузка, на которую рассчитана АТС "Переволок", позволяет вести переговоры с городом одновременно лишь пятью абонентами. Однако желающих гораздо больше, ведь и в "Здоровье", и в других садоводческих та-вариществах, да и просто в деревнях народу летом поприбавилось. Начальник узла связи Н. В. Пылков сообщил, что для повышения пропускной способности линии и качества связи уже проложен кабель (сделать это помогли пограничники). Сейчас идет монтаж аппаратуры. Однако когда работы будут закончены, сказать пока трудно. Лето выдалось слишком "урожайное" на разные помехи: то грозы, то пожары.

Проверки на дорогах

В конце июня в администрации района состоялось очередное заседание комиссии по безопасности дорожного движения. О результатах проведения комплексной проверки обследования автодорог Сланцевского района и городских дорог доложил инспектор ГИБДД В. В. Михайлов.

Он сообщил, что дороги в районе находятся в удовлетворительном состоянии, хотя имеются замечания. Начальник ДРСУ К. В. Великоселец получил письменное предписание по устранению недостатков. По городу ситуация с дорогами намного хуже. МП "Комбинат благоустройства города" в недостаточной мере устраивает выбоины на дорогах, вовремя не производит покраску силовых ограждений, долго не приступает к ремонту моста через реку Кушелка. По всем фактам нарушения директору комбината В. А. Пронину также выдано письменное предписание. Неоднократно отмечалось исчезновение дорожных знаков

– их сдают в металломолом. Заместитель главы муниципального образования А. А. Хоперский сказал по этому поводу, что в настоящем времени дороги в городе действительно не на лучшем уровне, но администрации района принимаются все необходимые меры. После асфальтирования улицы Кирова работы продолжатся на улице Ленина. Что касается моста через реку Кушелка – до 1 августа ремонт должен быть закончен.

Инспекцией по безопасности дорожного движения было проведено также обследование железнодорожных переездов. Отмечено, что не вез-

де произведена покраска столбиков, порой отсутствует электроэнергия. Участки дороги у переездов также должны быть приведены в должный вид. Начальник дорожной инспекции Н. А. Федоров указал также, что необходимо решить вопрос о придорожной торговле в деревне Черновское: после продажи остаются мусор, пустые ящики. Главе Черновской волости Л. К. Леонтьевой рекомендовано отвести специальное место для торговли.

Начальник ГИБДД П. Л. Токарь проинформировал комиссию о количестве дорожно-транспортных происшествий в первом полугодии, число которых выросло по сравнению с тем же периодом прошлого года.

На комиссии была заслушана информация инспектора Госсельтехнадзора П. Я. Дмитриева о техническом осмотре тракторной техники.

С. ШИШКИНА.

Летние мотивы

НАХОДКА ГРИБНИКА

ЦВЕТОЧНАЯ ГОРКА САДОВОДА



ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85;
социально-экономический отдел - 2-16-70, 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни - 2-14-06;
отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65;
бухгалтерия - 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.

"ЗНАМЯ ТРУДА"
Соучредители: правительство
Ленинградской области, администра-
ция Сланцевского района и трудо-
вой коллектив редакции.
НАШ АДРЕС: 188540, г.Сланцы,
ул. Банковская, дом 3.
Факс 2-23-81.
Редактор
А.В.АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана в Покровской областной типографии. Г.Псков, Рижский пр., 17. Объем - 0,5 печ. лист. Тираж 2730

Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994
года.
Заказ № 2185

ЗЕЛЕНОЕ ХОЗЯЙСТВО КОМБИНАТА

У работников зеленого хозяйства МП "Комбинат благоустройства города" в летний период хлопот нисколько не меньше, чем весной, когда идет посадка цветов, кустарников и деревьев. А тем более нынче погода стоит жаркая, всем растениям требуется много воды. Каждое утро на полив цветочных клумб, вазонов выезжает поливочная машина и два работника. Как вы думаете, сколько воды они выливают лейками на нежные саженцы? Ровно 5 тонн. Конечно, это нам со стороны приятно любоваться цветочками, вдыхать их приятный аромат, а сколько труда стоит вырастить и сберечь нежные росточки. К сожалению, находятся и такие люди, которые безжалостно уничтожают эту красоту, и работникам питомника все время приходится подсаживать растения. А еще они ведут обрезку кустарников по улице Ленина и на аллее по улице Свердлова. Так что дел хватает всем.

Ирине Ивановне МАЛАХОВОЙ

Искренне поздравляем Вас с юбилеем!

Желаем успехов, желаем удачи,

Легко отдыхать и трудиться с отдачей!

Чтоб радость в судьбе Вашей чаще встречалась,

Чтоб все выходило и все получалось!

Администрация АО "Завод "Сланцы".

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Т. Е. Белов, В. Соколова, В. П. Васютин: "Скажите, как разрешился большой для многих сланцевчан вопрос о маршрутных такси, в частности, о приобретении билетов пассажирами, имеющими на руках карточки?"

Отвечает и. о. начальника отдела эксплуатации транспорта СПАТП Е. А. Смирнова:

– Все еще ждем решения областного суда, куда мы направили свой протест по поводу решения нашего местного суда. По-прежнему не видим иного выхода для сохранения всех рейсов по всем маршрутам. А вот в отношении действительности карточек в маршрутных такси мы еще подумаем.

Уважаемые сланцевчане! Подписка на нашу газету продолжается.

Будьте с нами!